

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第5360號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機22



搭乘華航、復興航空
高鐵商務車廂
乘坐時請踴躍向
服務人員索閱

人間福報
Merit Times



新聞提要

- 2 焦點**
總統立委選舉
中選會傾向併舉行
- 4 國際／兩岸**
搶救人質
約旦同意與IS換囚
- 6 教育**
基北國中教育會考定案
成績單全國一致

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	30.860	31.402
歐元	34.81	35.78
港幣	3.880	4.067
日圓	0.2558	0.2666
人民幣	4.898	5.058

註：新台幣昨收31.328元 貶值0.3分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	9510.92	▼	10.67
台灣店頭市場	139.68	▼	0.17
東京日經	17795.73	▲	27.43
香港恆生	24861.81	▲	54.53

詠潔同心 澳網爭后

詹詠然：經傷痛 再次證明自己 鄭潔亦姐亦友 攜手意義大



詹詠然(右)／鄭潔四強戰直落二獲勝，挺進決賽。圖／新華社

【本報綜合外電報導】名列澳網女雙第十四種子的海峽組合「詠潔配」詹詠然／鄭潔，延續本屆賽會一盤未失紀錄，二十八日四強戰以六比三、六比二拍下大會十三種子，勇闖決賽。

「詠潔配」合拍曾在二〇一〇年站上美網四強，今年是共創佳績後再度於大滿貫攜手，成績更上層樓。談到三十一歲的鄭潔，二十五歲的詹詠然說，鄭潔是最好的朋友，也常像姐姐般照顧她、教她很多事。兩人能攜手進入決賽，對雙方來說都意義重大。雙姝昨天遭遇十三種子荷蘭克萊查克／捷克史翠可娃，一路壓制對手，賽末點更使用「鷹眼」挑戰成功，戲劇性迎接勝利。

詹挑戰首座大滿貫金杯

詹詠然曾在二〇〇七年和莊佳容闖進澳網和美網決賽，可惜都與金杯擦身而過；相隔八年、經歷多場病痛後再晉決賽，她表示是證明自己的機會，也是對自己很大的肯定。她說，能再有這樣的成就，內心很激動、開心。第三度在大滿貫決賽亮相的詹詠然表示，過去兩次雖都只拿下亞軍，但已用盡全力，並沒遺憾。鄭潔曾在二〇〇六年澳網和溫布頓女雙登頂，後續最佳成績最多到四強；這次和詹詠然「詠潔同心」突破合作以來最佳大滿貫紀錄。

明天台北時間下午一時登場的決賽，兩人將延續一盤未失的氣勢，和非種子的美國瑪泰克·史丹絲／捷克莎法羅娃爭冠。詹詠然強調，雖然對手非種子，仍不會掉以輕心。闖進決賽，「詠潔配」至少可獲得二十八萬五千澳幣(約新台幣七百二十萬元)獎金，若能摘冠，則將一同分享五十七萬五千澳幣(約新台幣一千四百五十萬元)獎金。

詹詠然除將勝利分享給親朋好友，也送給台北榮總93病房的抗痛小鬥士，「希望他們更堅持在療程上，雖然我現在在澳洲，但心裡都有他們的精神共存」。

(相關新聞見五版)

星雲說偈

文／星雲大師

施食得大力，
施衣得妙色；
施乘得安樂，
施燈得明目。

布施之利

了別人，對自己有什麼好處呢？在《雜阿含經》裡，告訴我們有以下幾種利益：

第一、施食得大力：假如我們用飲食供養有智慧的人、有修行的人、有道德的人，會獲得什麼果報呢？會得到大氣力。無論做事或講話，乃至經商貿易，都會覺得自己很有力量，有力量給自己支持。所以，如果做事常覺得有無力感，缺乏力量，就要多多施食，施食就有得大力的好處。

第二、施衣得妙色：假如布施衣服、卧具給修道的人、僧團，例如弘法的出家人、佛學院的學僧，會得到什麼果報呢？將有身體健康、膚色美麗、長相莊嚴的福報。像有的人皮膚生病了，又痛又癢，或者身體哪裡不安、不適，可能就是平常結緣不夠。如果能以衣服行布施，跟人結緣，將會得到妙色好身。

第三、施乘得安樂：乘就是車子，幫助他人解決交通問題，讓對方順利到達目的地。我們施予車乘，給人方便，自己也會得到安樂，將來很容易就能到達自己想去的目的地。

第四、施燈得明目：過年前後，有很多人上佛光山點平安燈，希望為來年求個平安。還有，在農曆正月的每天晚上，佛光山都有上燈法會，讓每個人都能夠以燈供佛，這都是施燈。我們在佛前點一盞光明燈，就是布施光明，不只給自己光明，也給別人帶來光明。如果我們能夠用燈的光明來供養佛陀，以光明來與人結緣，將來會得明目的果報。明目，也就是眼睛銳利，有智慧眼，有法眼淨。無論看什麼，一目了然，一看即通，能夠聰明智慧的觀察世間，施燈就有這樣好的果報。

如果我們能奉行《雜阿含經》的這首偈語，布施食物、衣服、車乘、燈光等，就能使身心安樂，有安定的力量，更能有智慧的看清世間。



圖／妙顯

紙片茱莉 世界在腳下



不少熱愛旅行的部落客會帶著玩偶出遊，讓玩偶代替主人入鏡旅遊照，遊覽世界。英國女子莫羅妮(Erin Moroney)帶的「小跟班」十分特別，是姪女茱莉安娜的「紙片人」。

茱莉安娜突發奇想，寫信給莫羅妮，附上自己的紙娃娃「紙片茱莉」(Flat Julie)，希望莫羅妮帶著它旅行。莫羅妮帶紙片茱莉遊歷紐約港、賞畫，甚至讓紙片茱莉騎馬，拍下一張張照片，就像真的帶著姪女旅行一樣，十分溫馨。圖／取自網路

【妙眼看世界】

小孩與巧克力醬同名 法不准

法國一位法官不准一對家長把女嬰命名為「努特拉」(Nutella)，因為「努特拉」與知名榛果巧克力醬品牌「能多益」同名，可能導致小孩日後遭到嘲笑。

BBC報導此事時，整理出其他各國曾鬧上法庭的小孩名字。在紐西蘭，可以把小孩取名為「十六號公車候車亭」(Number 16 Bus Shelter)，但不能取為「耶~底特律」(Yeah Detroit，樂團名)。

在日本，不能替小孩取名為「惡魔」(Akuma)。葡萄牙則不准把小孩命名「蒙娜麗莎」(Mona Lisa)。

天氣 台北 15-19 多雲陣雨 桃園 14-20 多雲時晴 新竹 14-21 多雲時晴 台中 15-22 晴時多雲 嘉義 13-23 晴時多雲 台南 15-23 晴時多雲 高雄 16-24 晴時多雲 花蓮 16-21 多雲陣雨 台東 17-23 多雲陣雨

東京 0-7 曼谷 22-33 雪梨 15-24 洛杉磯 11-24 紐約 -7-2 里約 24-33 日內瓦 0-3 倫敦 0-7 羅馬 0-9 約堡 15-22 香港 15-19 福州 9-17 昆明 4-20 武漢 -2-1 上海 3-6 南京 -1-2 西安 -2-2 青島 -3-2 北京 -5-4 瀋陽 -21--4